

ОТЗЫВ

об образовательной программе 6B01750 – Русский язык и литература в школах с нерусским языком обучения, реализуемой Павлодарским педагогическим университетом

уровень образовательной программы: Бакалавриат

В Павлодарском педагогическом университете ведется подготовка учителей русского языка и литературы по двум образовательным программам: *6B01720 – Русский язык и литература* и *6B01750 – Русский язык и литература в школах с государственным языком обучения*.

Анализ структурно-содержательных особенностей последней из вышеназванных образовательных программ подтверждает наше мнение о том, что вуз ведет планомерную работу по усилению своих позиций в рейтинге педагогических вузов Казахстана. Данное мнение сформировалось у нас после непосредственной работы с коллегами и студентами этих образовательных программ в рамках академической мобильности, когда мы имели возможность внимательно изучить программы подготовки, выслушать на заседании ОП мнения учителей, работодателей и студентов.

Рассмотрение содержания ОП *6B01750 – Русский язык и литература в школах с государственным языком обучения* позволило нам увидеть цели, задачи реализации данной ОП. Также мы узнали о специфике работы учителей-предметников в средней школе с казахским языком обучения, так как уроки русского языка в них даются как интегрированные с уроками литературы.

В содержании самой ОП представлены в равной мере дисциплины как лингвистического, так и литературоведческого циклов, а также имеются дисциплины «Методика преподавания русского языка» и Методика преподавания русского языка. Думается, что перед ППС стоит актуальная задача рассмотреть вопрос о внедрении методики преподавания именно интегрированного курса русского языка и литературы.

Особое внимание уделяется в ОП современным реалиям образования в республике, в связи с чем в ОП есть такие дисциплины, как *Дистанционные образовательные технологии*, *Инклюзивное образование*, *Основы предпринимательства и бизнеса* и др. Это остоятельство, считаем мы, прямо связано с необходимостью для ОП формировать Модель ее выпускника, в которой должны быть представлены разные аспекты его деятельности. Например, он предстает как Проектировщик и исследователь изменений образовательной среды, как Креативный лидер, обладающий критическим мышлением, коммуникативными и предпринимательскими навыками и др.

Несомненным достоинством рассматриваемой ОП является описание в ней *Результатов обучения по образовательной программе, соотнесенных с компетенциями*. При этом для каждой учебной дисциплины определяется

соотношение предполагаемых результатов обучения с тем или иным видом компетенции.

Возможности выпускников ОП расширяет предлагаемая в ней образовательная траектория: Подготовка учителя русского языка и литературы в школах с нерусским языком обучения (Major) / краевед (Minor).

В Модуле 13. *Краеведение* представлены дисциплины *Историческое краеведение// Литературное краеведение*, благодаря чему выпускник данной ОП может активно вести в школе научно-исследовательскую работу со школьниками. Для формирования специально-предметной компетенции обучающихся важны учебные дисциплины *Теория литературы и интерпретация текста, История языка, Крупные модули 9-10 Мировая литература, Коммуникация на русском языке.*

Прикладную ценность имеют дисциплины *Функциональная стилистика, Методики преподавания, Основы научно-исследовательской деятельности и академическое письмо.*

Критически рассмотрев содержание ОП 6B01750 – *Русский язык и литература в школах с государственным языком обучения* с точки зрения ее целеполагания, направленности на результаты обучения, формируемых компетенций обучающихся, актуальности предлагаемых учебных дисциплин, мы сделали вывод о том, что она отвечает современным требованиям к как к структуре, так и к содержанию. Функционирование данной ОП позволяет Павлодарскому педагогическому университету готовить учителей русского языка и литературы, способных успешно решать свои профессиональные задачи.

18.01.2022

Токарева Евгения Юрьевна

Декан социально-педагогического факультета, кандидат филологических наук, доцент, доцент кафедры теории и методики начального и дошкольного обучения Тобольского педагогического института им. Д.И. Менделеева (филиала) ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет»



подпись Верны
секретарь руководителем
Валюшкина Ю. Р.
